Příklad 1 – Realizace pokynu při outsourcingu přijímání investičních rozhodnutí pro individuální obhospodařování majetku zákazníka
Obchodník A (LEI: 9KOGW2C2FCIOJQ7FF485) nakupuje zákazníkovi investiční nástroje v rámci obhospodařování majetku zákazníka. Obchodník A má uzavřenou smlouvu se subjektem B (LEI: 52990086YE3BU6UKPL70), prostřednictvím které využívá služeb subjektu B při outsourcingu přijímání investičních rozhodnutí pro individuální obhospodařování majetku zákazníků obchodníka A. Obchodník A provádí obchod a na základě smlouvy o outsourcingu činí investiční rozhodnutí zaměstnanec subjektu B (NIDN: CZ1909072506).

Výkaz TRAFIM30:
Pole „FIM0301 – Typ vztahu“ se vyplní hodnotou „08“ (V rámci obhospodařovatelského vztahu).
Pole „FIM0247 – Identifikační kód zadavatele LEI“ se vyplní hodnotou LEI obchodníka, na kterého je delegována (outsourcována) rozhodovací pravomoc a odpovědnost za investiční rozhodnutí. Zde vyplněno hodnotou LEI subjektu B „52990086YE3BU6UKPL70“.
Pole „FIM0251 – Typ zadavatele“ se vyplní hodnotou „O“ (Obchodník s cennými papíry).
[bookmark: _GoBack]Pole „FIM0313 Identifikační kód osoby činící investiční rozhodnutí v rámci podniku“ nebo pole „FIM0312 Identifikační kód algoritmu činícího investiční rozhodnutí v rámci podniku“ se vyplní hodnotou identifikující zaměstnance nebo algoritmu subjektu B, na kterého bylo rozhodování delegováno. Zde vyplněno hodnotou „CZ1909072506“.

Výkaz TRAFIM10_22:
Pole „FIM0014 – Kupující – LEI kód subjektu s rozhodovací pravomocí“ se vyplní hodnotou LEI obchodníka, na kterého je delegována (outsourcována) rozhodovací pravomoc a odpovědnost za investiční rozhodnutí. Zde vyplněno hodnotou LEI subjektu B „52990086YE3BU6UKPL70“. 

Pozn. 1: Obdobně pokud by obchod byl na straně prodeje, bylo by touto hodnotou vyplněno pole „FIM0031 – Prodávající – LEI kód subjektu s rozhodovací pravomocí“ výkazu TRAFIM10_24.

Pozn. 2: V případě, kdy subjekt vykazuje obchod do TRAFIM20, postupuje se obdobně jako u popisu pro výkaz TRAFIM10.

